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	 Ü	Tabloları yorumlayabilmek için ORAN - ORANTI ve yüzde 
problemlerini öncelikle incelemeniz doğru olacak.

 

1.	 Tablodaki meyvelerin kg fiyatlarını bulalım.
	

	

Satış Tutarı
Satış Miktarı

= Bir kg meyvenin fiyatı

	 A: TL36
36 1=

	 B: , TL1 580
120 =

	 C: , TL20
70 3 5=

	 D: TL16
32 2=

	 E: TL15
45 3=

	 Fiyatı en yüksek meyve C meyvesidir.
Cevap: C

   

2.	 Fiyatı en yüksek meyvenin kg fiyatı 3,5 TL. En düşük olanın ise 
1 TL. Aradaki fark 2,5 TL dir.

	 1 TL 2,5 TL fazla ise

100'de X fazladır.

	 1 . X = 2,5 . 100
	      X = 250
	 yani % 250 fazladır.

Cevap: E

3.	 	Toplam ürün miktarı:
	 32 + 10 + 60 + 28 + 30 = 160 bin ton
	

	

160 bin tonda 32 bin tonda ise

100'de X

	 160 . X = 100 . 32
	          X = 20
	 yani % 20 dir.

Cevap: D

4.	 Ağaç başına elde edilen meyve miktarı: 
	

	                              
Ürün Miktarı
Ağaç Sayısı

	 Şeftali	= 100
32

	 Ayva	 = 32
10

	
	 Elma	 = 0

200
6

	
	 Vişne  = 112

28

	
	 Kiraz	 = 150

30
	
	 bunlardan en az ürün kirazdan alınmakta.	

Cevap: E

5.	 Vişne ve ayva ağaçlarının sayısı 112 + 32 = 144
	 Kiraz ağaç sayısı 150 olduğundan vişne ve ayva ağaçlarının sa-

yısı kiraz ağacı sayısından azdır.

Cevap: B

6.	

	

Ürünün birim fiyatındaki artış yüzdesi:
Yeni fiyat – eski fiyat

eski fiyat 
. 100

	
	 K : .–

500
700 500 100 40=

	 L :  .–
2000

3000 2000 100 50=
	
	 M : – .0 000 8000 100 258000

1 =
	
	 N : – .8000

1280 800 100 60=
	
	 P : .–

7500 100 57875 7500 =
	
	 Artış yüzdesi en fazla olan ürün N dir.	

Cevap: D

7.	
	 Yeni fiyat – Eski fiyat = Artış

	 K :      700 –   500 =   200
L :     3000 – 2000 = 1000
M : 10 000 – 8000 = 2000
N :    1280 –   800 =   480
P :    7875 – 7500 =   375+

	       		          4055 TL artış olmuştur.

Cevap: E
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8.	 L ürünün eski birim fiyatı 2000
	 dört birime ödenen miktar: 4 . 2000 = 8000 TL
	 a) 5 . 700 = 3500 yeter
	 b) 2 . 3000 = 600 yeter
	 c) 1 . 10000 = 10000 yetmez
	 d) 5 . 1280 = 6400 yeter
	 e) 1 . 7875 = 7875 yeter

Cevap: C

9.	 Tablonun tamamı % 100 bu 360° ile eşleştirilir. Kiranın payı % 20 
dir.

	 % 100'de % 20 ise

360° de X

	 100 . X = 360 . 20
	          X = 72° dir.

Cevap: C

10.	 Bu öğrencinin toplam harcaması 650 TL dir.
	 % 100'ü 650 TL ise

% 40'ı X TL

	 100 . X = 40 . 650
	          X = 260 TL dir.

Cevap: C

11.	 Düşüş yüzdesi en fazla olan fabrika C dir.
Cevap: C

12.	 2010 yılındaki artış bir önceki yıla göre % 20'dir. Yani 2009'da 
100x adet üretildiyse 2010 yılında % 20 artış ile 120x adet üretil-
miştir.

	 % 120x 2400 adet

% 100x X adet

	 X = .
120

2400 100

	
	 X = 2000 adet üretilmiştir.

Cevap: E

13.	 	

	
Kâr yüzdesi:   . 100(Satış fiyatı) – (Maliyet)

Maliyet Fiyatı

	 K : – . ,00
00 10010

1225 10 22 5=

	 L :  – . ,4500 1004500
5025 11 6=

	
	 M : – . ,1650

1 100845 1650 11 8=
	
	 N : – . ,8 00

9250 8 0 1005
50 8 8=

	
	 P : – . ,00

00 100 17 790
10600 90 =

	 Kâr yüzdesi en az olan mal % 8,8 ile N dir.
Cevap: D

 

14.	 Kâr = Satış – Maliyet

	 	K malının kârı = 1225 – 1000 = 225 TL
	 L malının kârı = 5025 – 4500 = 525 TL
 	 M malının kârı = 1845 – 1650 = 195 TL
	 N malının kârı = 9250 – 8500 = 750 TL
	 P malının kârı  = 10600 – 9000 = 1600 TL
	 en az kâr M malından 195 TL iledir.

Cevap: C

15.	 Her moddan bir adet satılmasıyla elde edilen kâr
			  K'dan → 225
			  L'den → 525
			  M'den → 195
			  N'den → 750
			  P'den → 1600	  +                            
	                      3295

Cevap: D
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